

РЕЦЕНЗІЯ

**щодо змісту освітньо-професійної програми «Міжнародне право»
другого (магістерського рівня) у галузі знань 29 «Міжнародні
відносини» спеціальності 293 «Міжнародне право»,
яка впроваджується в Національному юридичному університеті імені
Ярослава Мудрого**

Повномасштабне вторгнення РФ в Україну 24 лютого 2022 р. уже стало фактором глобальних геополітичних потрясінь і викликів. Зміна сучасної парадигми безпеки та і міжнародних відносин загалом, це не єдині чинники, які є визначальними для розвитку світового співтовариства. Необхідність вирішення проблем планетарного, регіонального і навіть локального масштабів, спонукають міжнародну спільноту до пошуку необхідних для цього ефективних механізмів та удосконалення вже існуючих регуляторних систем. Серед таких систем важливе місце належить міжнародному праву. Не дивлячись на певний скепсис та навіть інколи відкритий нігілізм стосовно потенціалу міжнародного права, воно залишається інструментом регулювання міжнародних відносин. А отже підготовка висококваліфікованих фахівців у сфері міжнародного права є вкрай актуальною.

Потреба у професіоналах, які володіють фундаментальними теоретичними знаннями та практичними навичками, вміннями та іншими компетентностями, необхідними для вирішення складних спеціалізованих завдань і практичних проблем правового регулювання міжнародних відносин (як у публічно-правовій, так і приватно-правовій сфері), зростає також із активізацією інтеграції України у європейський політико-правовий простір, а саме з набуттям нашою державою 23 червня 2022 року статусу кандидата на вступ у Європейський Союз. Все це дає підстави вважати, що впровадження таких освітньо-професійних програм, як «Міжнародне право» другого (магістерського рівня) у галузі знань 29 «Міжнародні відносини» спеціальності 293 «Міжнародне право», яка реалізовується у Національному юридичному університеті імені Ярослава Мудрого, має важливе значення.

На основі аналізу змісту і структури освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю 293 «Міжнародне право», яка рецензується, можна зробити

висновок, що вони відповідають встановленим чинним законодавством вимогам до таких програм і в цілому враховують стратегічні пріоритети реформування системи вищої освіти та орієнтовані на тенденції розвитку спеціальності, ринку праці та інтересів здобувачів вищої освіти.

Слід зазначити, що запропоновані студентам дисципліни сприяють формуванню у здобувачів компетентностей необхідних для здійснення успішної юридичної практики у як сфері міжнародних, так і внутрішньодержавних відносин. Привертає увагу також значна кількість дисциплін у сфері права Європейського Союзу, що поза сумнівом, має позитивне значення, оскільки в умовах сьогодення існує велика потреба у фахівцях, які мають ґрунтовні теоретичні знання та практичні навички саме у цьому напрямку професійної діяльності юриста. Одночасно варіативна частина програми, містить дисципліни, які дають можливість здобувачеві обрати той напрямок, що найбільш оптимально відповідає його/її майбутній практичній чи академічній діяльності. Запропоновані компоненти освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність дозволяють здобувачам вищої освіти другого (магістерського) рівня набути нові теоретичні та професійні знання, вдосконалювати навички та впроваджувати їх у своїй майбутній професійній діяльності. Все це також свідчить про універсальність програми.

Не можна оминати увагою і висококваліфікований викладацький склад Університету, який охоплює відомих вітчизняних науковців та практичних працівників (суддів, прокурорів, адвокатів, представників органів державної влади, судових експертів тощо), а також залучених до викладання професорів-візитерів закордонних університетів-партнерів.

Для підготовки юриста-міжнародника важливе значення має заохочення Університетом академічної мобільності як самих здобувачів вищої освіти, так викладачів. Цьому сприяють широкі партнерські відносини Університету із зарубіжними вишами з різних куточків планети. Поза сумнівом, підвищенню якості освітнього середовища сприяє і залучення до викладання навчальних дисциплін професорів-візитерів із закордонних та провідних вітчизняних та зарубіжних університетів, а також зарубіжних і вітчизняних юристів-практиків, створення умов для «включеного» навчання та викладання, заліку кредитів ECTS, використання формальних та неформальних платформ, заохочення самоосвіти та академічної активності здобувачів вищої освіти.

Для досягнення сформульованої у програмі мети застосовується комплекс сучасних методів, методик та технологій. Доступними є також відповідний інструментарій та сучасне високотехнологічне інформаційно-комунікаційне обладнання, інформаційні ресурси та програмні продукти, що застосовуються в міжнародно-правовій та національно-правовій практиці, в освітньому та професійному процесах.

На основі викладеного можна зробити висновок, що у цілому освітньо-професійна програма «Міжнародне право» з підготовки магістрів в галузі знань 29 «Міжнародні відносини» за спеціальністю 293 «Міжнародне право» є актуальною та інноваційною, забезпечує комплексність теоретичної та практичної підготовки юристів-міжнародників, що є підставою для її позитивної оцінки та рекомендації до подальшого впровадження в освітній процес.

Рецензент:

**Завідувач кафедри європейського права
Львівського Національного Університету
імені Івана Франка
професор, доктор юридичних наук**

Микієвич М. М.

*Згідно з проф. М. М. Микієвичем забірцем.
Заст. декана
факультету міжнародних
відносин*

